

那些年他们亲历的春晚

沈腾总是穿“同款” 玖月奇迹戴过面巾纸

由哈文执导的羊年春晚即将来临,每一年春晚都有新鲜的面孔出现,引发热议,而那些春晚的“熟脸”们也是春晚话题榜的贡献者。近日笔者采访了众多亲历过春晚的熟脸们,还原他们眼中的春晚。第一次上春晚的沈腾也曾紧张到胃疼。玖月奇迹的王小玮回忆最紧张的是节目被放在零点之后,而有一次她竟然用面巾纸做了头饰。无论主持人还是演员、歌手,回忆起春晚最辛苦的莫过于一遍遍彩排,而作品临时被拿下最考验心理素质,这也是春晚心态“必修课”。



王小玮: 零点之后最紧张

玖月奇迹组合多次登上春晚。王小玮说第一次上春晚很紧张,更紧张的是后两次,“因为都是零点钟声之后演唱,那个时间点很重要,我希望把节日气氛烘托更好。”

2013年玖月奇迹在春晚演唱《中国范儿》。彩排时王小玮的头饰没过关,“导演组建议我把白色假发片拿下,但拿下后厚重裙子没有头饰不好看。”后来造型师灵机一动,用面巾纸喷上发胶定型,撒上荧光粉做成花朵状头饰。出镜效果很好,根本看不出来是面巾纸做的。

蔡明: 春晚从来就没好玩过

自1991年首次登上春晚舞台以来,蔡明已常驻春晚二十余年,是当之无愧的“春晚常青树”,羊年春晚她又将和潘长江在春晚表演小品《车站奇遇》。谈及多年备战春晚过程,蔡明笑说“春晚从来就没好玩过”,因为每年春晚的准备工作都是在一个叫做“影视之家”的地方固定进行的,包括写剧本、创作、排练等。准备春晚的辛苦还在于不确定性,“真的有一场被拿下的节目,甚至还有大年三十当天被取消的。”

谈及春晚的影响,蔡明想起了2012年的春晚上她扮演警察,出演了一个关于电信诈骗的小品,“我们的案例是真实的,那时候还专门开过座谈会,是跟专家一点一点地探讨出来的。”

曹云金: 写作品写到“脑缺氧”

曹云金曾在2012年、2013年和2014年连续三次登上央视春晚的舞台。2014年他和刘云天表演的《说你什么好》是春晚仅存的相声。

曹云金称每一年最紧张的时刻其实是来自创作,“不是说憋在家里十天半个月,就能出来一个满意的作品。尤其是相声,它本来就是需要一个演员观察生活,体验生活,用心记住生活,才能说出和表演出最打动人心的作品,像我每年其实从年初就开始为下一个作品积攒素材,有灵感就要记录,灵感丰富的时候,这个作品可能就初步成型了,没成型的话,就到底再整合创作,因为这些包袱,有适合春晚舞台的,也有不适合的,就需要改造加工。”

曹云金称适合春晚的作品光搞笑不够,还要有思考有讽刺,“几个人坐在那挠头的情况不是没有,坐在那看着一堆人憋不出来作品,能自己乐半天。”他回忆2013年写《这事儿不赖我》,还把自己写晕了,“当年虽然和媒体朋友们说是一夜成品,但成品之前写着写着脑缺氧了,晕了两个多小时才重新振作起来。虽然每一次创作都有种折磨自己的感觉,但那份给大家带来快乐的初心没变。”

罗中旭:饼干充饥好心酸

歌手罗中旭近日以一曲《恋人》亮相《中国好歌曲》舞台,他也是春晚的常客,曾在1997年春晚和陈红等演唱《走到一起来》,在1998年和林依轮、景岗山一起演唱《青春本色》等。他回忆印象最深的是和林依轮、景岗山同台的那次,“我们需要唱跳形式

表演这首歌,三分的这首歌排练了1个月时间,每天在中央台报到,每天演一遍,过程十分煎熬。”他回忆春晚表演完后已是凌晨2点,和毛宁一起到处找吃的没找到,最后只有从晚会发的一袋小礼品中找到了两包饼干,回忆起来十分心酸。

撒贝宁: 春晚让人欢喜让人忧

撒贝宁曾担任2012和2013年春晚主持人,他回忆春晚经历的彩排中,节目经历种种调整,对于演员来说是很痛苦的。“前天还在彩排的,今天不来了。虽然我们不一定跟演员很熟,但临时取消了,都挺惋惜失落的。”他回忆有一年在直播的大年三十,一个大学生辩论的节目因为超时上不了,演员都在抱头痛哭,“那种失落确实让人很难受。春晚真是让人欢喜让人忧。”

沈腾: 宾馆大堂排练遭围观

“开心麻花”演员沈腾今年将和马丽、杜晓宇在春晚表演《投其所好》。沈腾透露,2012年他第一次上春晚时,上台前紧张到胃疼,嘴唇很干,感觉嘴唇黏在了虎牙上。他感触最深的是马年春晚的小品《扶不扶》,创作阶段几位演员曾去通州的一个温泉宾馆汇合正在埋头创作剧本的两位导演讨论小品,“当时因为没有地方排练,于是我们就在宾馆大厅里排练,引来好多人围观,大家都不知道是干什么的。”

每年表演结束,沈腾“同款”也引发讨论,沈腾记得2013年他在春晚上穿了一件花毛衣,网友却曝出他跟一个春晚观众撞衫了。2014年春晚,沈腾又穿了一件毛衣,他笑说自己确实是无意买的,结果小品演完被无数EXO粉丝认出是吴亦凡同款。

在备战春晚彩排的过程中,作品临时被撤掉也非常考验演员的心理素质。2014年常远、王宁、艾伦作品审查中被毙掉,后来春晚导演组让他们再试一下,花了3天时间又做出了一个小品《同学会》,谁知倒数第二次彩排之后被通知作品还是被拿下了,最终这个小品在2014年元宵晚会上与观众们见面。

(综合)



山东省著名商标 山东省十大品牌 山东省调味品行业标准化生产示范基地

抱犊酱油 国标二级 一级 特级
氨基酸态氮含量大于0.55g/100ml

纯粮酿造 不添加任何增鲜剂

抱犊调料 家家需要

1.9金标特油
500辣子鸡油
金标特级酱油